
Tine Midt-Norge skal
nedbemanne sitt 
produksjonsanlegg 
på Kolvereid med 14
personer før 1. juni. 
Ni ansatte har allerede
mottatt oppsigelse.
KOLVEREID: Alle de 14 persone-
ne som det ikke lenger er jobb til
ved ysteriet på Kolvereid, omfattes
av Tine-konsernets omstillingsav-
tale. Ifølge denne avtalen er Tine
pliktig til å hjelpe dem å skaffe jobb
ved andre Tine-anlegg eller ekster-
ne jobber.

Tine-anlegget på Kolvereid har
i lengre tid hatt større bemanning
enn det er produksjonsgrunnlag for.
I fjor høst ble dette løst med per-
mitteringer ved Tine-ysteriene
både på Kolvereid og Ørlandet. Det
er imidlertid bare anlegget på
Kolvereid som nedbemanner i
denne omgang.

Det er i dag totalt 40 ansatte ved
avdelinga på Kolvereid.

Omfattende utredning
Kommunikasjonssjef Øystein Syr-
stad i Tine Midt-Norge understre-
ker at den omfattende nedbeman-
ninga ved meieriet på Kolvereid,
skjer uavhengig av
hva som måtte bli
resultatet av gjen-
nomgangen av
hvitostproduksjo-
nen Tine nå gjen-
nomfører på lands-
basis.

Denne utredninga har pågått i
flere måneder, og resultatet skulle
etter planen vært lagt fram sist man-
dag. Utrederne trenger imidlertid
mer tid til å kvalitetssikre alle talle-
ne, og ny deadline for hvitostut-
redninga er satt til 30. mars.

Ifølge konserndirektør Stein
Aasgaard er hovedhensikten med
denne gjennomgangen å strømlin-
je produksjonsapparatet. Betydelig
overkapasitet skal slankes bort. Ved
enkelte anlegg kan det likevel
komme på tale å øke produksjons-
kapasiteten.

Strukturtilpasning
Tine-ledelsen er samtidig klar på at
det ikke er mulig å gjennomføre

strukturtilpasninger av det omfang-
et som er nødvendig uten at det går
ut over de ansatte.

Det er meieriene i Nord-Norge
og Rogaland som produserer mest
hvitost her til lands. I Tine Midt-
Norge er produksjonen av Jarlsberg
og Norvegia fordelt på fire anlegg:
Kolvereid, Verdal, Ørland og
Elnesvågen.

På Kolvereid og Ørland var store
deler av arbeidsstokken permittert
i fjor høst. Driftssjef Finn Bjørgo
ved Tine Midt-Norge sier til adres-
sa.no at det ikke er grunnlag for å
si at disse anleggene er mer utsatt
enn andre.

Innsidere i Tine-organisasjonen
regner med at minst ett hvitostys-
teri vil forsvinne som resultat av
utredninga. I Midt-Norge vil tro-
lig kampen stå mellom Kolvereid,
Ørland og Tine Nord-Norges
anlegg på Sømna i Sør-Helgeland.

Sømna består
For tida går anlegget i Sømna med
betydelig redusert produksjon, etter
at det ble oppdaget uønskede fore-
komster av mugg i flere ostepartier
fra ysteriet. Jakta på kilden til den
uønskede muggen foregår fortsatt.
Først ved påsketider har Tine håp
om å ta opp igjen normal produk-
sjon.

I mellomtida blir melka som
skulle vært ystet i
Sømna, transpor-
tert til meierian-
leggene på
Kolvereid og
Ørlandet for pro-
duksjon.

Tine Nord-Norge har de siste
årene brukt store beløp på å utvide
ysterikapasiteten ved anlegget på
Berg. Det er derfor minst sannsyn-
lig at det er dette anlegget som vil
bli lagt ned. Dermed er det Kolver-
eid og Ørland som står igjen i søke-
lyset. I verste fall kan begge anleg-
gene ryke.

Det er i så fall ikke første gang
at et meierianlegg blir lagt ned her
i landet. Tine har nå 48 meierian-
legg. I 1990 var antallet 120, og i
1970 var det 238. I fjor ble det lagt
ned ett meierianlegg i Tine-syste-
met.
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Fra vondt til
verre for Tine?

Viktig vedtak for Jøa

Denne uka ble det klart at 14 av de 40 ansatte ved
Tines meierianlegg på Kolvereid er overtallige. Ni
har allerede fått skriftlig beskjed om at de er opp-
sagt. Oppsigelsene kan dessverre bare være starten
på en trist og alvorlig periode for den tradisjonsri-
ke bedriften i Nærøy. Følger Tine sin egen plan i
hvitostutredninga kan det 30. mars bli konkludert
med at hele anlegget skal nedlegges.

Vi håper inderlig at utredninga ikke konkluderer
med avvikling av anlegget på Kolvereid. Meieriet
har over år vært en viktig industribedrift i primær-
kommunen Nærøy, og det er naturlig nok ikke
ønskelig at en så viktig nasjonal bedrift flagger ut
av distriktet. Vi håper i det lengste, men vi er eng-
stelige for at dette bare er starten på slutten.

Antall meierianlegg går stadig nedover i Norge. I
1970 var det 238 Tine-anlegg, i 1990 var tallet
redusert til 120, mens antallet inneværende år er
48. Omstilling og effektivisering har i mange deler
av landet vært påkrevet, men for hver enkelt ansatt,
vertskommuner og næringslivet, er det utvilsomt
negativt at antall anlegg fortsatt skal reduseres.

Tine Midt-Norge bedyrer at oppsigelsene ved
anlegget på Kolvereid ikke har noen ting med hvit-
ostutredninga og eventuell nedlegging å gjøre. Vi
er likevel i tvil, og det er grunn til å stille spørsmål
om oppsigelsene gjøres nå for å bygge opp argu-
menter for å svinge øksa over anlegget i Namda-
len. Med reduksjon av staben forut for hvitostut-
redninga legges fram, har Kolvereid etter nedbe-
manninga færre ansatte enn andre nedleggingstru-
ede anlegg. Dette er momenter som kan spille inn.

Tross mørke skyer for ansatte og anlegget i Nam-
dalen er vi fornøyd med at Tine som konsern har
forpliktet seg til å bistå de oppsagte med å finne seg
nye jobber. Enten innenfor Tine eller i annen virk-
somhet. I en slik prosess er det overmåte viktig at
arbeidsgiver opptrer korrekt og følger arbeidslivets
regler.

Endelig står et samlet fylkesting i Nord-Trøndelag
bak kravet om at bru til Jøa må inn på prioritert plass
i Nasjonal transportplan. Dermed er det håp om at
innbyggerne på øya blir hørt. Allerede denne uka
vil fylkespolitikere og andre tale bruas sak i møte
med samferdselsminister Liv Signe Navarsete og
Aps fraksjon i Stortingets transport- og kommuni-
kasjonskomité som da kommer til Nord-Trøndelag.
Nå gjelder det å stå løpet ut!
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«Antall meieirianlegg går 
stadig nedover i Norge.»

menerNA
Tine slanker bort 14 ansatte

Ordfører Aspli: – Veldig beklagelig
Ordfører Steinar Aspli i Nærøy
synes det er veldig beklagelig
at Tine ser seg nødt til å ned-
bemanne såpass kraftig ved
anlegget på Kolvereid.
KOLVEREID: – Vi er innforstått
med at framtida for meieriet på
Kolvereid enten er redusert pro-
duksjon eller nedlegging. Jeg håper
og tror at anlegget får fortsatte også
etter at resultatet av hvitost-utred-
ninga er lagt fram. Tine har behov
for et reguleringsanlegg. Dessuten
har man nå sett konsekvensene av
legge ned anlegg, som konkurren-
tene dermed kan få hånd om, sier
Aspli.

Ordføreren vil nå ha utredet om
det er grunnlag for å be om omstil-
lingsstatus for Nærøy, med de
mulighetene for økonomisk bistand
som det representerer.

– Nødvendig tilpasning
Hovedtillitsvalgt Magnar Stene er
ikke overrasket over at Tine nå
nedbemanner på Kolvereid.

– Dette har ligget i kortene siden
situasjonen som oppsto i fjor høst,
med betydelig mindre melkemeng-
de tilgjengelig for produksjon i
Tine-systemet, sier Stene.

Den sysselsettingsmessige kon-
sekvensen av mindre melkemengde
ble i første omgang løst ved per-
mitteringer.

– Vi har lenge vært klar over at
dette ville bli en normalsituasjon
for oss. For tida holdes produksjo-
nen her på Kolvereid oppe av kva-
litetsproblemer andre steder i Tine-
systemet. Når det ikke lenger er til-
felle, har vi for høy bemanning på
Kolvereid. Fra de ansattes side ses
langvarige permitteringer på som

en uheldig løsning. Vi er derfor
enige i nedbemanninga som nå
pågår, sier Stene.

Omstillingsarbeid
Han ser allerede resultater av
omstillingsarbeidet som er satt i
gang rettet mot de overtallige.
Noen har søkt seg på skole, noen er
skaffet jobb annet sted, og for andre
kan løsningen være redusert stil-
ling.

– Det trenger ikke bli flere enn
fem-seks ansatte som blir reelt opp-
sagt, sier Stene.

Han beklager at kolleger blir
skjøvet ut av bedriften på denne
måten, men ser samtidig ikke noe
bedre alternativ når melkemengden
ikke er større.

VENTET: – Dette har ligget i kor-
tene ei stund, sier hovedtillit-
svalgt Magnar Stene ved Tine
Midt-Norge Kolvereid.

SKUFFET: Ordfører Steinar Aspli
vil nå ha utredet om det er
grunnlag for å be om omstillings-
status for Nærøy.

Overkapasitet
gir oppsigelser 
på Kolvereid

NEDBEMANNER: Tine Midt-Norge skal innen 1. juni kvitte seg med til sammen 14 ansatte ved ysteriet på Kolvereid. Ni har allerede fått oppsigelse.

Protesterer mot osteforslag
Forbrukerrådet kaster seg
inn i ostestriden. Det tjener
ikke forbrukernes interesser
at bare produkter av melke-
fett skal kunne kalles ost,
mener rådet.

OSLO: Nylig lanserte Mills en ny
ost som er laget av skummet melk
og planteoljer. Den blir nå mar-
kedsført som en sunnere ost fordi
den ikke inneholder melkefettet
som oster tradisjonelt lages av.

Mills har fått dispensasjon til å
kalle produktet sitt ost – men det
er slett ikke sikkert at den nye
osten får lov til å bære dette nav-
net i framtida.

Nå vil nemlig Landbruksde-

partementet stramme inn den
såkalte osteforskriften slik at bare
produkter laget av melkefett skal
kunne kalles ost.

Det synes Forbrukerrådet er
en dårlig idé.

– Så lange forbrukeren får klar
og tydelig informasjon om hva
produktet er laget av, både gjen-
nom varebetegnelsen og ingredi-
enslisten, bør det tillates at ost
laget av vegetabilsk fett kan mar-
kedsføres som ost. Mye vegeta-
bilsk fett er sunnere enn melke-
fett og et slikt osteprodukt gir for-
brukerne et nytt og sunnere oste-
alternativ, skriver rådet i en
høringsuttalelse om saken.

Forbrukerrådet mener at inn-

strammingen av osteforskriften
strider mot regjeringas egen kost-
holdsplan.

Der står det nemlig at det er
viktig å stimulere til utvikling av
sunne produkter for å forebygge
livsstilssykdommer. 

– Landbruks- og matdeparte-
mentets forslag til revisjon av
osteforskriften er ikke i tråd med
en slik politikk. En ost laget av
sunnere fett enn melkefett er et
positivt tilskudd til utvalget av
sunnere produkter, står det i
høringsuttalelsen som landbruks-
minister Terje Riis-Johansen nå
har fått på sitt bord. (ANB)


